2016—2017学年度郑州市下期期末考试

高中一年级   生物  参考答案

一、选择题（每小题2分，共50分）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	A
	D
	A
	C
	D
	B
	D
	C
	D
	C

	题 号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	A
	A
	B
	B
	B
	B
	A
	A
	C
	B

	题 号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答 案
	 C
	D
	D
	B
	C
	
	
	
	
	


二、非选择题（除注明的外，每空均为1分，共50分）
26．（11分）

（1）电信号  Na+内流

（2）突触小泡  神经递质

（3）A或C

（4）（特异性）受体  兴奋或抑制（发生电位变化）
（5）能

（6）②③④  只有突触前膜能释放神经递质，作用于突触后膜上的特异性受体（2分）
27．（10分）

（1）①8  ②胰高血糖素  运动时  肝脏    

（2）高于  摄取、利用和储存（2分）  靶细胞胰岛素受体受损（减少、异常）（胰岛素不能正常和受体结合而发挥作用）（2分）
（3）自身免疫

28．（10分）
（1）免疫缺陷病（免疫失调）  胸腺  淋巴结、扁桃体、脾脏（写出任意两个即可，2分。）

（2）记忆细胞（记忆B细胞）  淋巴因子  d细胞
（3）监控和清除

（4）ACDFHI（2分）

29．（8分）
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Ⅰ．（1）形态学上端向形态学下端
（2）缺少对照试验
（3）答案一：增加一组对照试验：取相同的玉米胚芽鞘，切去顶端，将形态学上端朝下放置，做相同的实验（其他操作同题干中的实验组）（2分）
答案二：增加一组对照试验，如右图（2分）
Ⅱ．（1）阻止物质运输  云母片放在A段或B段（云母片的位置）
（2）胚芽鞘尖端（A段）  胚芽鞘尖端下面的一段（B段）
30．（11分）

（1）水平结构  食物和栖息空间

（2）次生演替

（3）240  偏大

（4）出生率、死亡率；迁出率、迁入率（2分）
（5）竞争

（6）今年兔种群的年龄组成是增长型

（7）生产者（草）  三、四 


7

